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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-pdots, földiáin! 

u udvarban.

fi magyar közigazgatás.
a közigazgatás államosítása 

mindannyiszor főnixként kel ki 
hamvaiból, akárhányszor — hogy 
úgy mondjuk talpra áll. Az úgy­
nevezett nemzeti ellenállás idején 
az alkotmány véderő bástyájának 
nevezték, természetesen csak azt 
a vármegyét, amelyik ellenállt 
Ahogy azonban a lelkesedés elült, 
már ismét hallatszottak a hangok, 
amelyek szerint ezt a rozzant al­
kotmányt restaurálni kell. Aho­
gyan egyik vagy másik várme­
gyében kitör a régi kurucvirtus, 
kitűnik, hogy a régi vármegyei 
rendszer elmaradozik a kortól és 
sehogysem bir a huszadik század 
milliőjébe beleilleszkedni.

Ideig óráig úgy ahogy csak 
el-elvegetálgat, de mindinkább 
kitűnik, hogy a modem közigaz­
gatás követelményeivel, mostani 
berendezkedésével nem bir lépést, 
tartani és az az időközi erupció 

ilegy olyan betegség a közigazga- 
11 tás testén, amelyet operációval le­

lhet csak meggyógyítani, mert kü­
lönben, habár különböző helyeken, 
de kiüt. Egyik bécsi újság, amely­
nek értesülései rendszerint alapo­
sak, következőképen tárgyalja a 
botrányt:

Azok a turbulens jelenetek, a me­
lyek egy idő óta napirenden vannak 
Marosvásárhely megyeházában, újból 
azokra a bajokra terelik a figyelmet, a 
melyekben a magyar közigazgatás hosszú 
idő óta szenved. Nehezen állapítható 
meg, hogy az ottani állapotokat mi 
okozta. A miniszterelnöktől kilátásba 
helyezett vizsgálat mindenesetre világos­
ságot dérit az ügyre és bizonyára hely­
telen volna, ennek eléje vágni. Azt az 
egyet azonban, — a nélkül, hogy bárkit 
megbántani akarnánk —, megállapíthatni, 
hogy a vármegye e személyi és politikai 
küzdelmek meddő harcaiban kimerül és 
ott olyan állapotok jönnek létre, amelyek 
lehetetlenné teszik a közigazgatás olyatón 
elintézését, a melyek a követelmények­
nek megfelelnek. Ilyen egyéni harcok 
akkor is elítélendők, ha képviselőházban 
fordulnak elő, de ott néha elkerülhetetle­
nek. De hogy ezeket a küzdelmeket a 
vármegyébe is átplántálják, a melynek 
hivatása a közigazgatás irányítása és a 
lakosság érdekeinek a védelme, ez min­
denesetre egészségtelen és tarthatatlan 
állapot. Annál sajnálatosabb, hogy ezek 
a dolgok idáig fejlődhettek, mert mind­
két küzdőpárt ólén olyan országos nevű 
férfiak állanak, a kik az ország ügyeinek 
intézésénél is rüint téóyezpk szerepeltek. 
Ebből arra a következtetésre lehet jutni, 
hogy a baj nem sporadikus, hanem sok­
kal mélyebben keresendő.

Kormánykörökben ezen események­
ből újabb bizonyítékot merítenek arra, 
hogy a közigazgatás reformja milyei 
sürgős szükséget képez. Tudvalévőén a 
kormány a közigazgatás reformálását 
fölvette programmjába, ezt úgy a trón- 
beszédben, mint a föliratban különösen

hangsúlyozta is. Az ilyen esetek csak 
hozzájárulnak ennek a reformmunkának 
s mielőbbi megvalósításához. Jelentkez­
nek is már olyan hangok, amelyek 
követelni fogják, hogy a kormány már 
az őszi ülésszak elején egyik legsürgő­
sebb föladatának tartsa, egyik erre vo­
natkozó törvényjavaslatnak a képviselő- 
ház elé való terjesztését. Hogy azonban 
ez az eszme olyan gyorsan megvalósít­
ható lesz-e, az még sok egyéb körül­
ménytől és egyebek között a kormány­
nak már megállapított munkaprogram in­
jától is függ.

Egy azonbon bizonyos s ez az, 
hogy azoknak, ukik a közigazgatás reform­
ját sürgetik, ezen céljukhoz a marostordai 
események nagy lökést adtak.

így a bécsi újság. Annyi tény, 
hosry ilyen botrányok erősen meg­
tépázzák a régi vármegye tisztes 
épületét, amelyről mindinkább nyil­
vánvalóvá válik, hogy tatarozásra 
szorul. Csak az a baj, hogy ilyen 
régi, épület tatarozása mindig ve­
széllyel jár. Azt lehet tudni, hogy 
hol kezdik, de ho:ry hol végzik, 
azt bajos előrelátni.
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SZÍNES INGEK nagy választékban FEKETÉNÉL.
F éltékeny ségből.

— D. C. Burges. —
Grace Betsy fiatal volt és gyönyörű 

szép. Aranyhaju, kékszemü, üde áron leány, 
akit magáért is szívesen vett volna nőül a 
londoni előkelő társaság csaknem akár­
melyik férfitagja. Szépségén kívül azonban 
mégtekintőlyes hozománynyal is rendelkezett.

Mint minden egészséges, jónevü és 
szép leánynak, neki is meg volt az az am­
bíciója, hogy úgynevezett jó partit csinál­
jon. De mint nem minden egészséges, jó- 
nevü és szép leány, ő el is érte ezt az am­
bícióját s mikor megtalálta azt, a ki ke­
sébb férje lett s a boldogságot hozta ott­
honába, aksor már igazán nem is maradt 
végya teljesíthetetlenül.

Már a mézes heteknek is vége volt. 
Betsy végtelenül elégedettnek látszott s 
nem szőgyelte ezt be is vallani. Férjének 
sutójában száguldtak egyik helyről a má­
sikra az egész hat héten át. A férje, bár 
csaknem tökéletes ember, mégis huszadik

század gyermeke a az automobil fanatikusa 
volt.

Betsy imádta a férjét és iparkodott, 
hogy neki tessék, azért mindenáron meg­
akarta kedvelni az automobil-sportot, de 
ez nem sikerült neki a legjobb igyekezet­
tel sem.

A mi a legjobban boszantotta, az az 
volt különösen, hogy férje a lelketlen ma­
sináról mindig megszemélyesítve beszélt s 
egyszerűen az *0“ szócskával jelölte azt 
meg. Betsy haragudott önmagára éne. de 
ez a kifejezés különösen méregbe hozta. 
Hiszen ezelőtt, mikor még. csak menyasz- 
szonya volt, őt nevezte mindig ezen néven 
barátainak.

A férj mindebből semmit sem vett 
őszre, tovább is automobilozott s egyrs 
merészebb, egyre nyugtalanabb lett. Betsy 
pedig sajnálta fiatal, boldog életüket nap­
jában hatszor is kockára tenni.

Eleinte nem mert beszólni sem róla. 
Később kénytelen volt bevallani önmagá­
nak, hogy ez az érzése, a mit az automo­
bil iránt érez, a legjobban a féltékenység­

hez hasonlít. Ekkor bevallotta ezt férjének. 
A férje, persze, kinevette érte s kis bolond­
jának nevezte. Nem csoda. Hiszen a férfi 
sohasem érti meg a női lélek titkait. Any- 
nyit azonban megtett, hogy kevesebbet 
foglalkozott a motorral s az asszonyt ez is 
bántotta, mert tudta, hogy az ő kedvéért 
teszi s hogy nélkülöz miatta.

Már valósággal gyűlölni kezdte a 
motort, ideges lett, izgatott lett s egy na­
pon kijelentette a férjének, hogy levegő­
változtatásra van szüksége.

— Pompás eszme — felelte férje — 
majd a motoron leszaladunk Brightonba és 
aztan .. .

De az asszony félbeszakította:
— Nem, mégis jobb, ha itthon mara­

dunk, túlságos nagy fáradság volna. S 
közben Így gondolkodott: Mily buta va­
gyok, hogy ez a dolog bosszant, pedig 
mily boldog lehetnék, ha ez a motor nem 
lennel

Végre annyit törte magát az automo­
bil miatt, hogy egy éjjel különös terv ér-

mm I , -, * Jutányos, es pontos Kiszolgálás i Megérki

MOSkOVitS József uridivat terme angol férfi szövetek
Piacz-uteza 26. (Főtőzsde mellett).

Jutányos, és pontosjüszolgálás I Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos
és igy az elegáns őszi ruháka már 

_ most megrendelhetők. Szives pártfo-
gást ki, tisztei.uei moskovlts József, uriszabó, Piac-26.
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Komlóssy yirthur emléke.
fiz egyetemi alapítvány.

Jog é» pénzügyi bizottsági ülés.
Debrecen város törvényhatósági bi 

zotteágának jog és pénzügyi bizottsága 
pénteken délután 4 órakor tartott ülést dr, 
Varga Elemér tanácsnok elnöklete alatt. 
Az ülót rövid ideig tartott, de talán a végén 
kellett volna kezdeni : elismeréssel és há­
lával adózni a napokban elhunyt Komlóssy 
Arthur emlékének, aki szeretettel és lelke­
sedéssel, önzetlen lélekkel szolgálta szülő­
városát. Az elnökség kötelessége lett volna 
megemlékezni az elhunyt érdemeiről, de 
a mulasztást az ülés végén dr. Révi Nán­
dor pótolta és indítványozta, hogy az el­
hunyt érdemeit jegyzőkönyvében örökítse 
meg és az arcképét festesse meg a világí­
tási vállalat ülésterme számára. (Ennek a 
vállalatnak a házi kezelésbe vétele a Kom­
lóssy Arthur érdeme.) Az indítványt egy­
hangúlag elfogadták.

Az alapítvány.
Az ülésen jelen voltak: Acél Géza 

főmérnök, dr. K. Tóth Mihály és Körner 
Adolf tanácsnokok, Kondor Kálmán szám­
vevő, dr. Dócy Emil aljegyző, Riokl Antal, 
Csanak József, dr. Révi Nándor és Márk 
Endre bizottsági tagok, Zöld József tb. al­
jegyző.

Az első tárgya az ülésnek a király 
nevére teendő 100.000 koronás alapítvány 
ügye volt. Az előadó javasolta, hogy az 
alapítványt az egyetem felállítandó orvosi 
fakultásának hallgatói kaphassák első sor­
ban. Márk Endre javasolja, hogy az esetre, 
ha az alapítvány kamatait az orvostanhall­
gatók segélyezésére nem fordíthatnák, a 
bölosószetkari hallgatók segélyezésére for­
dítsák. A bizottság dr. Révi Nándor, dr. 
Dóoy Emil és Körner Adolf felszólalásai 
után a következő határozati javaslatot fo­
gadta el:

„Debrecen város közönsége a király 
születése napjának 80. évfordulója emlékére 
100-000 koronás alapítványt tesz, amelynek 
kamataiból a debreceni egyetemen első 
sorban az orvosi fakultás, másodsorban a 
bölosószetkari fakultás hallgatóinak segélye­
zésére ösztöndíjakat ad ki“.

Vita a csatornázás körül.
Mióta a csatornázási munkálatok foly­

nak, a közegészségügyi mérnöki osztály 
kiküldöttje, aki a munkálatokat ellenőrzi 
— és az építésvezetőség közt több rendbeli 
összeütközés támadt.

Az első összeütközés a házi csatlako­
zások csövei miatt történt: hogy drótbetó- 
tes beton vagy kőagyag csöveket alkal- 
mazzanak-e? A tanács a drótbetétes eső. 
vek alkalmazása mellett döntött és e hatá­
rozat ellen Szlovák Jenő, az ellenőrzéssel 
ideiglenesen megbízott segédmérnök feleb. 
bezést adott be.

Az ügyet Körner Adolf tanácsnok 
ismertette. A tanács az építésvezetőség ja­
vaslata alapján döntött a cizellált csövek 
mellett, de mikor az ellenőrző mérnök a 
kőagyagosöveket erőltette, a tanács újra 
kiadta az ügyet az építésvezetőnek, mely 
újra a cizellált csövek mellett döntött. 
Ugyanúgy döntött újra a tanács.

Az előadó tanácsnok ismertette a fe- 
lebbezés nyomán az építési feltételeket, 
melyek kormányhatósági jóváhagyást nyer­
tek. Ezen föltételek szabályozzák az ellen­
őrző aözeg jogkörét is; ezek azonban nem 
jogosítják föl az ellenőrző közeget arra, 
hogy a közgyűléshez fölebbezgethessen. 
Mielőtt tehát a f lebbezés érdemleges tár­
gyalásába belemennének, a felett kell dön­
teni, josrosult-e az vagy sem?

Először dr. Révi Nándor szólalt fel 
és javasolja a felebbezós elfogadását, mert 
igy hamarabb elintézést nyernek a vitás 
ügyek, mintha az ellenőrző közeg a főis­
pánnak és kormánynak tenne jelentést. 
Márk Endre a íelebbezés elfogadásában a 
városi önkormányzat megsértését látja. 
Közjogi kérdésnek kell tekinteni a dolgot, 
ilyen nagy rést nem szabad ütni a város 
autonómiáján. Különben is gyorsabb ut a 
belügyminiszteri eljárás, mert 48 óra alatt 
intézkedni tud, mig a közgyűlést nem lehet 
mindig összehívni. A törvény világosan 
körülírja, kik felebbezhetnek a tanáos hatá­
rozata ellen, ezek közt azonban a felebbező 
nem szerepel. Aozél Géza felszólalása után 
a bizottság kimondta, hogy a közegészség­
ügyi mérnöki osztály ellenőrző közege nem 
felebbezhet a tanáos határozata ellen, ha­
nem be kell tartania a hivatalos utat.

1 I Fürdő a munkásoknak.
Már régebben folyamodott a kerületi 

muokásbetegsegélyző pénztár, hogy a városi 
gőzfürdőben hetenkint kétszer 20—20 mun­
kás ingyen kapjon fürdőt, a szappanról, 
fürdőruháról ők, maguk gondoskodnak. 
Tóth Mihály dr. tanácsnok javasolja a ké­
relem teljesítését. A bizottság is hozzá­
járult.

Komlóssy Arthur emléke.
Az ülés végén dr. Révi Nándor ter­

jesztette elő. önálló indítványát, hogy a 
jog- és pénzügyi bizottság jegyzőkönyvé­
ben örökítse meg egyik buzgó, szorgalmas

és városát szerető tagjának, a minap e,
hunyt Komlóssy Arthur emlékét. Továhu 
indítványozta, hogy a világítási vállal»! 
ülésterme számára festessék meg érdem • 
elismeréséül az arcképét. emei
mire SS'lZt

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Bélteky Lajos meghívása. Szatmáron. 

ref. presbitérium aug. 9-én, nagyfontoseL! 
értekezhet tartott, mely alkalommal vilii 
részről Vajay Karoly polgármester élén a vf 
ros intelligenciája is teljes számmal résit v»t," 
Vajay polgármester indítványára a reudklv i 
népes, tekintélyes éríekezlet a Bélteky Laio! 
bajduszoboszlói ref. lelkész meghívása »eil* 
foglalt állást egyortelmüleg. fairről Béliéin, 
Lajost a következő távirattal értesítették • 
..Egyhaztanacsunk e-yhanga meghívása bi*.' 
tositva, elfogadása iránt azonnali hivatalos 
értesítést kér Vajay polgármester“. A haidu 
szoboszlói presbitérium értesülést vevén l 
szatmáriak mozgalmáról, a lelkész! fizetéseket 
nyomban rendezte, a stólákat — a temetés 
stóla kivételével — megváltotta s igy a leiké 
ezek fizetését a kor színvonalára emelvé>" 
lelkészeinek gond nélküli megélhetését belát’ 
ható időkre biztosította. Ekként Bél ekyt, ki* 
különben a város apraja-nagyja egyaránt ra- 
jongasig szeret, abba a helyzetbe hozta, hogy 
a szatmári fényes gyülekezet meghívását sai- 
nálattal mellőzze. Bélteky Lajos megírta és 
megtáviratozta a szatmáriaknak, hogy Hajdú- 
szoboszlón a szeretetnek és ragaszkodásnak 
oly sok Jeleivel ós tényével találkozik, hogy 
jelenlegi állásából, Hajdúszoboszlóról egyálta­
lán nem kívánkozik sehova s igy Szatmárra 
sem mehet így maradt meg dzoboszlónak 
Bélteky Lajos.

Jegyzőkönyv-hitelesítés. A vasárnap i 
délelőtt tartott presbyteri gyűlés jegyző­
könyvét tegnap délelőtt hitelesítették.

A hajduszoboszlói ref. prezsbiterium élénk I 
tanu-bizonyságát adta annak, hogy mennyire a I 
szivén viseli az egyház jól felfogott szellemi és 
erkölcsi érdekeit s hivatásának a mai önérdek- I 
hajhászó korban mennyire a magaslatán áll. A 
prezsbiterium ugyanis augusztus 7-én tartott na,\ 
gyón népes gyűlésében — 44 prezsbiteryolt felei. | 
— G. Tóth János polgármester, egyházi főgondj 
nők elnöklete alatt egyhangúlag, közfelkiáltássá/ 
elhatározta, hogy a ref. lelkészek fizetését rendezi 
és a keresztelési, esketésl, valamint az anyakönyvi 
kiadványok stóláját, ha azok keresztelési, házas1 
sági, iskoláztatási, katonai ügyekben, vagy sze­
génységi bizonyltványnyal kéretnek, megváltja. 
Ily módon a lelkészek készpénzfizetését személyen­
ként mintegy 1200—1400 koronával emeli. Az 
ügy tárgyalásánál felszólaltak: G. Tóth János 
polgármester, mint indítványozó, T. Szabó Mihály,
J. Kiss Gábor, K. Kovács József, Szécsy Miklós,
K. Szilágyi Bálint, Gönczi János prezsbiterek. A 
határozat értékét növeli az a körülmény, hogy

lelődött meg agyában. Nem gondolt a kö­
vetkezményekkel, hanem szerzett egy jó 
nehéz kalapácsot magának s ezzel és egy 
kalaptüvel felfegyverkezve, lefutott a ga- 
rage-ba, ahol az autó állott s becsukván 
maga után az ajtót, nekiállott a masina 
tönkretételének. De előbb valami ürügy 
alatt eltávolított az udvarból minden cse­
lédet, férje pedig valahol egy barátjánál 
vo t vidéken, ahol az utak járhatatlanok 
voltak automobilon.

A kalapácsosai csakhamar tönkre- 
silanyitotta az »utót, azaz sikerült annyira 
megrongálni gépezetét, hogy az néhány
hétre hasznavehetetlenné vált s szópsóg-

eKyáltalón soha sem fognak eltűnni 
többe. Azonkívül a pneukeí kalaptüjével 
atlyukgattu, mint a rostát. Majd megköny- 
nyebbulten ment vissza lakosztályába s 
dobogó szívvel várta haza férjét

Eltelt egy hét és férje, bár már régen 
hazatért, egy szót sem szólt neki az auto­
mobilról.

Betsy eleinte hallgatott, de később 
nem nllta tovább s megkérdezte:

— Mért nem megyünk most soha 
autózni ?

— Ahl — felelte a férje — valami 
titkos ellenségem tönkretette autómat. De 
már szóltam a rendőrségnél s a nyomozás 
folyik. Gyanús, hogy cselédségem közül 
senki se tud semmit a dologról. De hát 
akárki volt is ez a titkos ellenség, annyi 
bizonyos, hogy kedvemet, egy uj autót 
venni magamnak, még jobban felfokozta.

Nevetett s leverte szivarja hamuját a 
tálba, mejyet feleséire elébe tartott.

— Atkozott fickói —- mondta aztán 
elgondolkodva.

— Hátha . . . asszony ? — kérdezte 
a felesége, maga sem tudta miért s aztán 
sirva fakadt.

A férfi megbánta, hogy szólt s vi­
gasztalni próbálta. De 6 nem bírta tovább 
a tettetést s megjegyezte:

— Én voltam a titkos ellenséged.
, — Hogyan ? — tudakolta a férj s nem

akart hinni füleinek.
—• Haragudtam read, hogy annyira 

szereted, hogy annyit foglalkozol vele s

főleg, hogy a neve mindig „0“ a te 
szádban.

Az ok nem tetszett ugyan elégséges­
nek a férfi szemében, de hát mit tudnak a 
férfiak asszonyórzelmekről ? Azért mégis 
megvigasztalta a feleségét s osititólag 
szólt hozzá:

— Többé nem autózunk, édesem. De 
aztán nem kell bánnod, Betsy, ha a sévreai 
órádat szétszedem néha, mert okleveles 
gépészmérnök vagyok s nem tudok élni 
babrálás nélkül.

Betsy megölelte:
— Az én férjem a legjobb a világon 

— mormogta hálásan. — És holnap be­
megyünk a városba s veszek neked egy uj 
automobilt. De azt meg kell ígérned, hogy 
nem fogod azt „ő"-nek nevezni.

A férfi mosolygott:
— A mi az autót illeti, arra mjg 

aludjunk egyet. Hátha megbánod reggelig* 
a mit most mondtál ? De egy dolog bizo­
nyos. Hogy nekem soha senki más, mint 
te, nem lesz „0“ a világon .. .

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosd házi szappané
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gy az egyházi 
miatt emelni 
állás uj dija-

„________ , )00 korona, 6
zahsfnC2ÓO—iÖd koronás ötödéves korpótlék, teme­
tési és egyéb esetleges stólák, lakás.

A Kövesdy-pályadij nyertesei. Az
1910 évi debreceni Kövesdy-pályázatra 16 
oályámü érkezett. A biráló-bizottság tagjai 
voltak Máosai Sándor elnöklete alatt: P. 
Nagy Zoltán tan. kép. int. zenetanár a 
föisk. gazdasági tanács, Húsz Lajos polg. 
i-k igazgató a zenede részéről. Az első 
diját (150 K) Boksay János karnagy, gör. 
kath. áldozár, a másodikat (100 K) Varga 
József nagykőrösi tan. kép. intézeti zene­
tanár, a harmadikat (50 K) Zöld Károly 
karnagy, főv. polg. iskolai énektanár nyerte 
el. A főisk. háznagyi hivatal a pályadijat 
nem nyert, még hentlővő következő jeli­
géjű müveket: „Népdal“, „Úgy szól a 
madár, amint a szája áll“ és „Nótás le­
gény“, a feladóvevény beküldése ellenében 
azonnal visszaküldi. A jövő évben (1911) 
hazafias, vagy lírikus szövegű férfikar kö­
vetkezik.

a,, egyhangúsággal hozatott és h 
eket az Így előállott különbözet 

kell. A szoboszlói ref. lelkész 
irácmértz szentélyenként «=nem

Még csak 3 napig. Kezdete
Keleti Juliska

cabaret-müvésznő.

The Millet's Angelus
világhírű ének quartett órakor

Kovács Andor komikus. Eurydlce empire tán­
cosnő. Sisters Lilians, brazillal táncduett.

Virág Saol, Les 4 llorldas stb. 
Helyárak: 1 hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill.

Pusztulás az írmelléken.
Elverte a jég
a szőlőtermést.

• Biharmegye hires bortermő vidékén : 
az Érmellőken korán leszüretelt a jég. Az 
idei bőséges termést ígérő esztendő kegyet­
len csapást hoz a szőlősgazdáknak. A hir­
telen viharosra fordult időjárás rémséges 
ítéletidőt zúdított Biharmegyére. INóhány 
nap előtt Biharon és környékén okozott 
óriás pusztítást a jégeső, most pedig az 
egész Érmellék pompásnak Ígérkező szőlő­
termését tizedelte meg a rémes szélviharral 
járó jégeső.

Az Érmelléken régen ígérkezett oly 
szép termés, mint az idén. Az esős és elég 
meleg tavaszi hónapokban gyönyörűen fej­
lődtek a tőkék s egy-egy tőke két liter 
bort is ígért. És most, mikor már a sze­
mek is zsendülni «kezdtek s a gazdák mél­
tán hihették, hogy túl vannak minden ve­
szedelmen, egyszerre lecsapott a pusztító 
jégvihar. Északkeleti irányban, széles sza­
lagban csapott át a pusztulás az egész 
Érmelléken. Érmihályfalva, Érmindszent, 
Értarosa, Diószeg határában óriási károkat 
okozott a szél és a jégvihar.

Szerdán délelőtt támadt az Ítéletidő. 
Rettenetes erejű forgószél sepert végig a 
gazdag termésű szőlőhegyeken s nem csak 
a szőlőültetvények karóit tördelte ki, ha­
nem a fiatalabb gyümölcsfák koronáit 
mindenestől elsodorta. Megbontotta a paj­
tik és présházak tetejét s egyes hegyolda­
lakat teljesen elpusztított. Vannak több

DBBRBGZEHI TJJ8&Q

holdnyi területek, ahol egyetlen - töke nem 
maradt épen. A kárt nem annyira a jég, 
mint az óriási orkán okozta, összetörve a 
tőkéket s leverve a termést.

A legnagyobb a kár Értarosa község 
határában, ahol diónagyságu sűrű jég verte 
le a termést s a két órás zápor teljesen 
beiszapolta a kidöntögetett tőkét.

A gazdák általános véleménye szerint 
az egész Érmelléken alig lesz mit szüre­
telni. A kár súlyosan érinti a szőlőtermelő 
vidék gazdaközönségét, bár biztosítás révén 
a kár jórésze megtérül.

Egyes kisebb gazdákat valósággal kol­
dusbotra juttatta a váratlanul jött Ítéletidő, 
épen most, mikor az idei termés eredmé­
nyétől várták, hogy a múlt évek adósságait 
letörleszthetik.

Szomorú augusztusi szüret volt 6z az 
Érmelléken s annál sajnálatosabb a csapás, 
mert nem csak az idei termésben tett kárt, 
hanem a tőkéket is annyira megrongálta, 
hogy az ültetvények jó karba helyezése 
igen nagy költségeket követel.

A vasutas tragédiája,
Gyermekeire gyújtotta 

a házat.
Lelőtte a feleségét.
Azután öngyilkos lett.

Nagyváradról jelentik : Márton 
Béni vasúti fütő, már több Ízben 
ki akarta irtani a családját. Két 
év előtt bezárta a feleségét és négy 
gyermekét a szobába és a lakást 
felgyújtotta. Az asszony a gyere­
kekkel csak nagy nehezen tudott 
megmenekülni.

Később összekötözte a négy 
gyermeket és velük együtt a sí­
nekre feküdt. A pályamunkások 
észrevették és megakadályozták a 
szörnyű családirtást. Az asszony 
ekkor a gyermekekkel elköltözött 
az édes anyjához.

Márton Béni tegnap felkereste 
feleségét a szőlőben és kérlelte, 
hogyjöjjön vissza. Amikor az 
asszony tagadó választ adott, re­
volvert rántott és négy gyermeke 
szemeláttára agyonlőtte a felesé­
gét, majd pedig magára lőtt.

az asszony meghalt. Márton 
felépülésében bíznak az orvosok.

VáBOSHáZA.
Szabadságon. Varga Elemér dr. ta­

nácsnok vasárnap kezdi meg harminc 
napi szabadságideje kitöltését. Távollétóben 
Medgyaazay Miklós tanácsnok helyetteeiti.

Pénztáxátadáe. Komáromy Antal vá­
rosi főpénztárnok ma kezdi meg szabad­
ságideje kitöltését. A házipénztári tegnap 
délelőtt adták át bizottságilag Csapó László 
ellenőrnek, aki a fópénztárnókot helyette­
síti. A pénztárátadásnál Körner Adolf tb. 
főjegyző elnöklete alatt jelen voltak : dr. 
K. Kiss József tb. alügyész, Ronosik Lajos 
főszámvevő, Ssiloz Ferenc, Bubiig Ernő és 
Qrosz Nagy Ferenc bizottsági tagok.

Ajánlat telekvételre. Dalmy József 
és gyermeke megvételre ajánlották a vá­
rosnak a Libakertben levő 885 négyssög- 
öles telküket 3850 koronáért. A tanáos az 
ajánlatot kiadta a mérnökségnek.

8

yiki vadászfegyverrel tartja 
vissza a cselédjét.

Rálőtt a cselédje férjére.
Izgalmasan tárgyalják most az egyik 

szomszédos községben a községi jegyző 
meggondolatlan cselekedetét, aki kevésbe 
múlt, hogy agyon nem lőtt egy munkás 
embert, mert az a feleségét, aki nála cse­
lédként szolgált, haza akarta a mezei mun­
kához vinni.

A jegyzőhöz hónapokkal ezelőtt sze­
gődött be cselédnek Hegyi Istvánná. A ose- 
lédeskedés azonban nem sokat vitt a kony­
hára, amiért Ilegyiné többször el akart 
menni a jegyzőtől.

A cseléd férje kerített ia neki mun­
kát valamelyik cséplésnőJ, ahol hétfőn kel­
lett volna elfoglalnia a helyét. Az asszony 
azonban nem jelent meg a gép mellett, 
mire a férje a jegyzőhöz ment és kérte, 
hogy feleségét bocsássa el.

A jegyző azonban hallani sem akart 
a dologról, mire az ember követelőzni kez­
dett. A jegyzőt annyira kihozta bóketüré- 
séből Hegyi magatartása, hogy botot emelt 
rá és azzal meg akarta ütni. Hegyi a jegyző 
kezét megkapta és a jegyzőt messze dobta 
magától.

Dulakodásra került a sor, amelyben, 
ugylátszik, Hegyi volt a gyengébb, mert 
elfutott és a községbe akart menni segít­
ségért. Ä jegyző sejtve az ember szándé­
kát, lekapta vadászfegyverét és kéiszer a 
futó Hegyi után lőtt. a lövések nem ta­
láltak. Az eset nagy izgalmat keltett az 
egész községben, ahol a jegyző ellen most 
feljelentésre készülnek.

Bíborait elmével
a kőzkórMzba.

Apró tragédiák.
A debreceni közkórház elmeosztályán 

két uj beteget helyeztek el tegnap. Hadadi 
Zsigmondnak hívják az egyiket s 38 éves 
napszámos. A Gerébi telepen lakott s nagy 
családja van.

Régebb idő óta észrevették a hozzá­
tartozói, hogy Hadadi Zsigmond nem nor­
mális agyrendszeríi ember. Ös^ze-vissza be­
szélt értelmetlenül mindent, de azért leg­
többször nyugodtan viselkedett. Tegnap is 
még szorgalmasan dolgozgatott, mikor egy­
szerre megtagadta az engedelmességet s 
ezt a kijelentést tette:

— Tudjátok, hogy én vagyok a dicső­
ségesen uralkodó atyaisten s én teremtet­
tem a napot és a holdat, minden csilla­
gaival. . .

Társai rögtön tisztában voltak vele, 
ho'iy Hadadi Zsigmond megzavarodott, la­
kására vitték, ahonnan a mentők a közkór­
házba szállították. Itt is előhozakodott az 
ő rögeszméivel s követelte, hogy engedjék 
azonnal szabadon, mert különben megmu­
tatja, hogy reggelre romokban hever az 
egész közkórháe.

Egy magánzárkát jelöltek ki a sze­
rencsétlen napszámos számára, ahol majd 
szépen eldiskurálgathat a — néma falakkal.

A másik beteg egy. fiatal, alig 22 éves 
asszony ; Bihari Andrásnó, ki exaltált állapo­
tában a vonat elé akarta vetni magát öt 
hónapos kis gyermekévei együtt, azonban 
megakadályozták tervének végrehajtásában. 
De mivel rokonai féltek, hogy mégis kárt 
tesz magában, behozták a kórházba,
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A baja kölönben nem valami súlyo­

sabb természetű, valóssínüleg rövid időn 
belül visszanyeri lelkiegyensulyát.

Teljes bizalommal és legolcsóbban

órát
ékszert 

ezüst- 
nemflt

Löfkovifs 
'Arthur és

Társa
ma,'yaroraz/.s leg­

nagyobb órás,

ékszerész flzletében vásárolhatnak.
Ä cég immár 29 éve áll fenn.

ÚJDONSÁGOK.
Az uj százkoronások.

Az Osztrák-Magyar Bank a hivatalos 
lap tegnapi számában tudomására hozta 
mindazoknak, akiket illet, hogy e hónap 
22-én uj százasbankók jelennek meg a 
színen. A régi százasok nyolc év óta van­
nak forgalomban és 1912. évi augusztus 
31-ike az a végső határidő, ameddig az 
öreg százasokat be kell szolgáltattok 
azoknak, akiknek jutott. Sajnos, e szép 
hazában sokan megérik az uj százas szü­
letésnapját akik előtt a régi is vadonatúj 
Jenue. A régi bankókat 1918. augusztus 
Sl-éig az Osztrák-Magyar Bank fő- és 
fiókmtézetei már csak átváltás végett fo­
gadják el. Azok részére, akiknek nem lesz 
alkalmuk közelebbről megismerkedni az uj 
bankóval, itt közöljük a pontos leírását, 
úgy, ahogyan a hivatalos lap mondja:

A jegy kép jobboldalu nagyobb részén 
úgy a magyar, mint a német oldalon de­
rékszögű keretben a felső balsarokban a 
magyar korona országainak oimere, illető­
leg a babérral övezett ausztriai császári 
sas látható. Ettől jobbra egy eszményi 
alak mellkópe van, melynek alsó része a 
kép egész szélességét elfoglalja. A kép 
alsó részét elfoglalják az eszményi alak

valla éB egy virágfüzér, melyet ez az 
alak két kezével tart. A virágfüzér közt 
nógyszögíetes mintázásu rúna látható. A 
háttér épp úgy, mint az alaknak abból 
kiemelkedő ruhája és a virágfüzér guilloche- 
teebmkai módón vannak ábrázolva. A ke­
retnek felső része egy nagyobb kftzón'alak«“,61 S? tojaadfd
alakú, a 100 -as számot tartó, egyszer-

SpáSs
oldalú részén kék színben a bankjegy szö­
vege, valamint a bank cégjegyzése olvae- 
ha o- A °őgjegyzős és a büntetési határo­
zat köze a magyar oldalon a szám, a né­

met oldalon a sorozat van vörös színben
nyomtatva. Az alapnyomat tarka; rajta 
domborműves modorban tartott vésett ala­
pon kis dűlt négyszögü diszitmény a 
„100“-as számmal váltakozik.

A kissé zavaros ismertetésnél föltét­
lenül érthetőbben beszélne számtalan em­
ber előtt egy frissen nyomott mutatvány- 
szám.

* A debreoen—nagyváradi vasút 
50,000 koronája. A debreoen—nagyváradi 
vasutat már építik ; Biharpüspökitől mint­
egy 20 kilométerre a sínek már le vannak 
rakva. Nagyvárad város törvényhatósági 
bizottsága tudvalevőleg 50,000 koronát sza­
vazott meg törzsrészvényekre. Gerster Béla 
engedményes megkereste Nagyvárad váro­
sát, bogy a megszavazott 50.000 koronát 
fizesse ki a város, mivel a kikötéseket tel­
jesítette s a vasút üzembehelyezése most 
már biz*os<t?= van. Most már úgy alakul­
tak a »iszonyok, hngy nem lesz külön 
részvénytársaság, hvuem a debreoen— 
derecske—nagylétai h' viérdekü vasút rész­
vénytársasággal egye... U a vállalat. Az 
50,000 korona összeg k ’fizetését azon in­
dok alapján kéri, h gy a debreoen— 
derecske—nagylétai vejut igazgatóságába 
Nagyvárad város polgármestere beválasz­
tott s »Z ént tó?, -'„.yamatban van.

* A rendőrség razziája. A rendőr­
ség az elmúlt éjjel razziát tartott, amelyen 
összefogdosta a nyári vásárra Debrecenbe 
sereglett kétes alakokat. Körülbelül 24—30 
gyanús ekzisztenelát kísértek be a bűnügyi 
osztályhoz, akik sem személyazonosságukat 
nem tudták igazolni, sem azt, hogy vala­
melyes foglalkozást űznek. Nagy rószök ki 
is van tiltva a város területéről, akiket 
aztán kihágás miatt elitéltek. A többieket 
eltoloneolják Debrecenből.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Németh Eszti, mint az 
elhunytnak unokahuga és gondozója, úgy 
a m.iga, mint gyermeke Szász Eliuska, 
valamint alulírottak nevében is mély 
gyászba borulva jelenti az áldott emlékű 
nagynéninek, néhai özv. Kaplonyi Jákó 
Mihályné szül. Tóth Márthának f. hó 12-én 
életének 84-ik, özvegységének 14-ik esz­
tendejében, 8 és fél havi súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunvtát. Drá»a ha­
lottunk hült tetemei f. hó 14-ón, délután 3 
órakor fognak a református egyház szer­
tartása szerint, a D irabos-utoa 3-ilc számú 
házunktól, a Nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Kossuth-utoai temetőben 
levő családi sírboltban örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre az 
elhunyt rokonait, barátait és jó ismeréseit 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. 
aug. 12. Béke lengjen porai felett 1 Unoka- 
öcsose: Faragó Miklós, tordai kir. áll. fő­
állatorvos nejével Legeza Máriával. Vala­
mint számos rokon nevében is. Koszorúk 
mellőzése kéretik 1 A temetést Gebauer 
Károly tem. intézete rendezi.

* Felakasztotta magát Régóta sú­
lyos betegségben szenved Varjas Károlyné. 
Tímár utca 52. szám alatti lakos. Ez aztán 
SM- elvette a kedvét az élettől e teg­
nap dé után, amikor a férje nem volt ott- 
non, felakasztotta magát. Tettét azonban a 
nazigazda észrevette és még idejekorán le- 
vagta a szerenosótlen asszonyt, akit az elő- 
házb11 mentök beszállítottak a közkór-

lálnak, Nyifegyházáróf^elen”?: 
megye függetlenségi pártja a wvVl 16-ikára kitűzött főispán! install! 
gyában tegnap közgyűlést tartott I ) 
Vay Gábor elnöklősóvel. Meskó T 
országgyűlési képviselő inditvátn!»' hogy a párt a főispán! bdktaÄ*h® 
losan magát ne képviseltesse és ne veZt
isrA ia™totot -tia:

* Inzultus az eljegyzési hírért
Ez év julius 5-én a Kőbányai Újság a,t 
irta Böszörményi Pál volt debreceni disznó- 
kereskedőről, hogy julius 18-án 6gy deb" 
reoeni özvegy asszonyt fog feleségül venni 
A hir igaz volt, de rendkívül kellemetle* 
nül érintette Böszörményi Pált, aki a lap 
szerkesztőjét, Kada Árpádot tettleg rzJ. 
sértette. Kada a járásbíróság elé vitte az 
ügyet, ahol Böszörményit 20 korona pénz-‘ 
bírságra Ítélték, de az Ítélet végrehajtását 
az enyhítő körülményekre tekiktettel függő- 
ben tartották, mert a bíróság bbigazolinak 
látta, hogy Böszörményire kellemetlen volt 
a hir közlése.

* Mit esznek a cigányok ? Kapos­
váron történt, hogy a városi gyepmester 
tegnap arról értesítette a rendőrséget, hogy 
délelőtt egy elhullott sertést vitt ki a vá­
rosból a gyepmesteri telepre s azt elásatta 
a földbe. Délután azonban azt vette észre 
hogy az elásott sertés eltűnt a földből s 
c-ak esv tátongó, üres gödröcske maradt 
utána. Tehát a sertést ellopták. A panasz 
után azonnal megindult a nyomozás, mely 
csakhamar megállapította, hogy a sertést a 
gyepmesteri telephez közel levő cigány­
telep lakosai lopták el, a kik nyárson meg­
sütötték s vidáman iakmároztak belőle, sőt 
még a kutyájuk is dúskált a földi jókban, 
a mennyiben a sertésnek egyes testrészeit 
az falta föl. . A cigányokat kihallgatták éa 
pévszerint: id. Farkas József, I tván, Ignác, 
ifj. Farkas József, Vendel, Nagy György 
és Bogdán Márton cigányok, a kik egy 
eléggé tekintélyes számú családot alkotnak, 
belemerték tettüket, a miért az eljárás 
megindult ellenük, ha ugyan nem találnak 
bünhődóst abban, hogy az elhullott állat 
elfogyasztásától valami kínos, rettenetes 
betegséget kapnak.

* Engedély repülóvereenyre. A
repülés proolemájat egészen a panoráma 
színvonalára sülyesztik a pilóták. Egyre- 
másra kérik az engedélyeket a vállalkozók. 
Újabban a máv. kolozsvári menetjegy-iro­
dája folyamodott a városhoz és kért repülő­
verseny tartására engedélyt. A vállalatnak 
Simon Rudolf a szerződött pilótája, aki 
szeptember 11-én, délután 4 órától 8 óráig 
fog repülni a lovaregylet pályáján. A me­
netjegy-iroda a Lipsober féle szerződés 
alapján kéri az engedélyt

* Bornyilv&ntart&sl könyv, hivata­
los kiadás, kötve 2 korona Antaifynál.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be:
Balogh Mária 2 napos, Vári N. 10
órás, Molnár Sándor ref. 8 hónapos, özv. 
Kovács Lajosné röf. 26 éves, Busi Róza 
ref. 2 éves, Zs. Nagy Erzsébet ref. 51 éves. 
Bakos Gábor ref. 40 éves, özv. Jákó Mi- 
hálynó ref. 83 éves.I ,, -------------- -—    uaiyuo rui, oa eves.

Ltgszolidalib alapon álló elsőrendú nj érés, ékszerüzlet és mflbely
Sándor Ármin !!
Debrecen, Riaoz-utoa 41. sz - ■ ■ ■ ■ ■ Gazdag ezüst raktár

(Drélier sörcsarnok mellett). ' EPDIfi NEM LÉTEZETT OLCSÓ ÁR AK H
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* Az orasAgos gazdanagygyfllóa.
4 szeptember 20-ára Nyíregyházára ősz 
szehivott nagygyűlést Darányi Ignác, a 
Gazdaszövetség elnöke fogja vezetni. Az 
előadók Mailáth József gróf, Mezössy Béla 
volt államtitkár, Liptay Béla országgyűlési 
képviselő és Meskó Pál lesznek. A köz 
ponti vezetőség gondoskodik róla, hogy 
Misiioloról és Debrecen bői külön vonatok 
álljanak a több ezer résztvevő rendelkezé­
sére. Nyíregyházán ez alkalommal országos 
mezőgazdasági kiállítást rendez a megye 
gazdasági egyesület, mely a nagygyűlés 
helyi előkészületeit is intézi.

* Halálos tréfa. Zalaegerszegről je
lentik: Mándi József esztenházi föld- 
míves a cséplésnél együtt dolgozott 
László Ilona fiatal munkásleánynyaí. A 
csénlfiffén javában működött, mikor Mándi 
tréfából egy kéve gabonával megdobta a 
leinyt. Az erői» üléstől László Ilona a 
céplőgép dobjába esett, amely összezúzta 
és a leány azonn szörnyethalt. Mándit a 
csenőrség letartózta* a.

* Diszkivüá?, ás. ö Felsége I-ső 
Ferenc József, r .agyar király születésének 
80-ik évfos-utójának eiőestélyére díszki­
világításhoz színes mécs poharak kaphatók 
és megrendelhetők Blattner Gyula üzleté­
ben, Piao u. 69., megyeházzal szemben.

* Nincs szebb, mint egy kirándu­
lás! — és az összes többi orfeumi kuplék 
állandóan raktáron Antalfy Józsefnél.

* Az Arany Bika Mulató. A va­
sárnapi rs hétfői előadások a kolosszális 
sikerű műsor búcsúját jelentik. Már csupán 
három estén lép fel a népszerű primadonna, 
Keleti Juliska, ki uj sanzonj iit percekig 
tartó tapsok és ovációk mellett adja elő.
A hétfői előadás keretében búcsúznak a 
műsor kipróbált erősségei: T e Millets 
Angelus ének-kvartett, Sisters Lilians bra- 
zi iái táncduett. Virág Saoi kabarét mű­
vésznő, Eurydioe empire táncosnő, Les 4 
Floridas táneosoport és Kovács Andor, ki 
különösen a városszerte emlegetett irodilmi 
paródiával arat nagy sikert. Az előadások 
9 órakor kezdődnek.

* Minden órán kiadó három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyi­
ségekből álló utcai lakás, a Morgó-utoa 21. 
szám alatt. Más lakó nincs. Tiszta, csöndes 
udvar.

* Modern női divat üzlet. A debreceni 
főtéren most egyetlen nő figyelmét sem ke­
rüli el az a fényesen rendezett női divatüzlet, 
melyet Halmágyi Sámuel újonnan rende­
zett be. Régebbi üzleti helyiségét megna- 
syitotta, Ízlésesen berendezte, villanyvilá­
gítással felszerelte s mindenek felett a leg­
modernebb női kosztümök, ízléses felöltők, 
szebbnél-szebb női divatcikkekkel és gaz­
dagon felszerelt szörmeárukkal töltötte 
meg- Az újonnan rendezett női divatüzlet 
most kedvelt és keresett áruosarnoka a 
uölgyközönsógnek, a hol a legirissebb divat 
után készült áruk halmazából válogathatja 
ki-ki az őszi és a téli divatujdoneágokat.

* Sérvkötők, óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható mig a raktár tart, Vitáriusnál, 
bzent Anna-utoa 1. szám.
, * Utl bőröndök (kofferek), kosarak,
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választókban Mentze Henrik áruházában, 
Jkossuth-utoa 4.

* Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
utoa^á^b® könyvkötészetébe, Piao-

, * Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
ezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 

uosszu lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
«hisövöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

9 Kötött Strand
kzó neglige kalapok

kabátok 5 forint, 
2 forint, blousok,H «eilige KaiapoK a lóriin, uiuuau»,

1/ I I ■ választékban kaphatók Rózsa Lajos
■X ■ * ■ Tátáruházában, a főposta mellett.
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* Eredeti angol és amerikai tennis 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

* Üzleti könyvek, reklámoikkek, dísz­
munkák Antalfy Feleno könyvkötészetében 
megrendelhetők : Piao u. 31. sz.

* Darabos karbit megérkezett Föld­
várihoz, Piae-utoai barakk és Szóohenyi- 
utoa 55.

A kolozsvári betörő jogász,
A párisi „régiségek41 

lopásával gyanúsították.
Országos szenzációt keltett Székely 

József kolozsvári jogász esete, aki a Ko­
lozsvárott sűrűn megtörtént lopásokat és 
betöréseket hosszú idő óta gyanútlanul kö­
vette el.

Székely a legelőkelőbb társaságokban 
megfordult, igen szerették, mindenütt ki­
fogástalanul viselkedett, éjjelenkint aztán 
betörni járt.

Mikor a gyanú ráirányult, a lakásán 
tartott házkutatáskor kofferjeiben ős ládák­
ban igen sok lopott holmit találtak, ő maga 
a letartóztatás elől Kolozsvárról Aradra 
szökött, ott bujkált egy ideig, de rokonai­
nál elfogták, letartóztatták és vizsgálati 
fogságban a kolozsvári ügyészség fogházába 
zárták. A törvényszék azonban szükséges-' 
nek tartotta, hogy Székely elmeállapotát 
megfigyeltesse. Az orvosi vizsgálattal dr. 
Szabó József és dr. Borsos Imre egyetemi 
elmegyógyintézeti tanársegédeket bízta meg. 
A fiatal ember édes atyja pedig, élvén 
törvényadta jogával, ellenőrző szakértőül 
dr. Leehner Károly udvari tanácsost, az 
elmegyógyintézet egyetemi orvosprofesszorát 
kérte fel.

Dr. Leehner Károly egyetemi tanár 
most igy nyilatkozott Székely József be- 
számithatóságáről :

— Ha valami zavaró momentum 
közbe nem jön, azt hiszem, augusztus 
vénére benyújthatjuk orvosi szakvélemé­
nyeinket. A két általános vizsgálat alap­
ján azonban impresszióm már van, Való­
színűnek tartom, hogy a vizsgálatok ered­
ménye Székely ágybéli abnormálitását 
fogja jelenteni. Annyit azonban minden­
esetre kijelenthetek, hogy az orvosi vizs­
gálat fázisairól eddig sem a tanársegé­
deim nem nyilatkoztak, sem én. Ami 
tehát például Székely masochista voltá­
ról a közbeszédben kering, osak laikus 
misztifikáció lehet. Rendkívül helytelen 
dolognak is tartanám a pszihikus beteg­
ségeknek részletesen a nyilvánosság elé 
való tálalását, mert az ilyen dolgok igen 
károsan szuggesztive hatnak a közön­
ségre.

Augusztus végén tehát eldől a szeren­
csétlen, beteg sorsa.

Mikor a fővárosi rendőrség néhány 
nap előtt a párisi „Gueret-muzeum“ hami­
sítványok ügyében nyomozott, táviratozták 
a szegedi rendőrségnek is, hogy Székely 
részese-e ennek a régiség lopásnak, Szege­
den a bűnügyi osztály vezetője, dr. Rimóoi 
József hallgatta ki Székely Józsefet. Székely 
áthatólag megdöbbent, de mikor dr. RÍ- 

móoy hozzá intézett kérdéseiből meg­
tudta, hogy tulajdonképpen miről is van 
szó, megkönnyebbült és teljes nyugalom­
mal adta meg a Következő válaszát:

— A re ormátus kollégium és a báró 
íudnyánezky-féle régi pénzeken kívül 

egyéb régiségeket nem loptam soha. így 
régiségeket Budapesten nem is értékesit- 
íettem. Ami pedig az előbb említett régi 
>őnzeket illeti, azoknak egy részét itt 
Kolozsvárt adtam el. Néhány darabot a 
óvárosban egy Muzeum-utoal rógiségke-

5

reskedőnél értékesítettem. Legnagyobb ré­
szét, mintegy százhúsz darabot pedig a 
Nemzeti Múzeumnak adtam el jó áron. 
Ezenkívül Budapesten csak néhány darab 
ezüst gyertyatartón és evőeszközön ad­
tam tuí.

Még néhány apróbb és nyilvánosság 
elé nem való kérdést intézett dr. Rimóozi 
az úri betörőhöz s az ezekre adott feleletek 
után a kihallgatás véget is ért. Székelyt 
a fogházőr visssakiaérte a cellájába, a 
bűnügyi rendőrkapitány pedig visszatért a 
főkapitányságra. A kihallgatás eredményé­
ről sürgős átiratban részletesen értesítették 
a budapesti államrendőrség bűnügyi osztá­
lyát, ahol azóta már régen tudták, hogy a 
párisi gyanús régiségek tényleg hamisak 
és jogosan kerültek Budapestre. Székelynek 
tehát igazán nem lehetett semmi köze 
hozzájuk.

TÖBVÉOTKBZÉSL
§ Szabadságról — szabadságra.

Tóth Aurél, Ujfalussy József és Horváth 
István törvényszéki bírák megkezdették 
nyári szabadságukat; Hoffmann József 
táblabiró és Nagy Kálmán törvényszéki 
biró pedig szabadságukról már haza­
érkeztek.

§ Az összeszőlalkozás vége. Stulyó 
(Mátyis) Péter, hajdúböszörményi legény a 
múlt év november 4-ikén összeszólalkozott 
Zimányi János nevű cseléddel, a kit harag­
jában késsel mellbe szúrt úgy, hogy az 
20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. 
Esért a tettéért tegnap vonta felelősségre 
a törvényszék, a mely Stulyó (Mátyie) Pé­
tert súlyos testisértős elmén 7 havi börtönre 
Ítélte.

§ Elítélték ä szerelmes rendőrt.
Faragó Sándor, a 93, számú rendőr viselt 
dolgainak tárgyalását tegnap kezdette meg 
a törvényszék. A szerelmes rendőr ez év 
január 17-én reggel két kefegyárban dol­
gozó leányt feltartóztatott utjokban s min­
denáron randevúra akarta őket hívni. Vád­
iul nagyfokú ittasságával védekezett, amit 
a beidézett tanuk is igazoltak. Ennek 
figyelembevételével a bíróság személyes 
szabadság megsértése címen nyolc napi 
fogházbüntetést szabott ki Faragd Sándorra, 
aki az ítéletet megfelebbezte.

TÁVIRATOK.
Borzalmas kuruzslás.

Madrid, aug. 12. Bödár spanyol 
városból, rettenetes kuruzsólási 
eset hírét táviratozzék a szereplők 
nevének elhallgatásával. A főbű­
nbe földbérlő volt, ki sápkórban 
és vórbajban szenvedett. Az orvo­
sok nem tudtak segíteni rajta, 
mire kuruzsló asszonyhoz folya­
modott, aki azt mondta, hogy ár­
tatlan gyermekvérrel tudja oeak 
meggyógyítani, a kuruzslónő 750 
pezettáért szerzett is egy ártatlan 
6 éves fiúcskát, kit megfojtott, az­
után szivén szúrta és a vért a 
várbajos ember szájába eresztette, 
majd a gyermek hullájáról lefej­
tette a zsigereket és a beteg mel­
lére, a bőrét pedig a nyakára 
rakta, a kuruzslónő ezután a kis 
hullát ellásta, de a véletlen kide­
rítette a szörnyű bűnt a ku­
ruzslónő megszökött, a többi bű­
nöst letartóztatták.

Szerelmi dráma.
Szeged, aug. 12. Sánta István 

gazdálkodó és felesége, Kovács 
Anna közös akarattal a Tiszába 
oltók magukat. Mindketten tele-, 
rakták kövekkel a zsebeiket, mi-
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kor a vízbe ugrottak, de a Tisza 
másnap partra vetette mindketlő- 
tÖk hulláját; a férfi hulláját Szerb- 
cereszturon, az asszonyét Magyar- 
tanizsa határán, a szerelmi dráma 
oka az, hogy az asszony súlyos 
idegbetegségbe esett és gyógyít­
hatatlannak gondolta baját. A férj 
rendkívül szerette feleségét és vele 
halt. A szerencsétlen házaspár 
iránt általános a részvét.

Grippen orvos bűne.
London, aug. 12. A törvényszéki orvo­

sok vizsgálatot tartottak a pincében, a hol 
Grippen dr. feleségének az elásott hulláját 
megtalálták. A vizsgálat teljes 5- óra hosz- 
szat tartott és az orvosok megállapították, 
hogy Crippennét, mielőtt megölték, műtétet 
végeztek rajta, a mi azonban nem sikerült. 
Az orvosi vizsgálat rendkívül terhelő 
Orippenre.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 12.

Bndapesti gabonatőzsde.
6 fillérrel kisebb áron elkelt (60 kilogram- 

monként) 40,000 mm. búza.
Rozs változatlan, zab, tengeri ártartó.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya kezdetben szilárd volt, 

mert az amerikai tőzsdékről is szilárd jegyzések 
érkeztek. Későbbi folyamatban a gabona-nemüek 
irai lemorzsolódtak, mert a spekuláció a ma dél- 
i'-án megjelenő hivatalos kimutatás miatt lebonyoli- 
■otta angazsmánjál.

A forgalom mérsékelt maradt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete

Búza május .... 
Búza október , . . 
Rozs októoerra . . 
Rozs április . . . ,
Zab okt.................. ...
Tengeri Julius . . . 
Tongerl augusztusra , 
Tengeri máj. 1911 . .

981
740

722

571
566

Változás

974— 979 
743- 785

724- 720

576-
567-

572
565

az Üstökösben.
Alulírott üstökös megunva világ 

vándorlását, jó magyar városunkat meg­
szeretve itt maradott közöttünk a

Pacsirta-utca 48. szám aSat#,
hol társa Csömör Gyula 
vendéglős folyó hó 20 án

nagy kugli versenyt rendez
sí" h'yl’ ,el « nagyérdemű sportot

ételekről 4. "gyemét. - Kitűnőeu lekről és italokról gongoskodva. Tisztelettel
Csorna r Gyula, vendéglő,.1332

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13,

Claöó úri ház jutányos árban!
Csoda olcsó vételi

A Nehéz Gábor uv és neje tulairirm« 
fepező Baross-utea 8, számú url há
14 ezer 500 forintért megkapható! á 

A foglalót felveszi az Irodai 131»
igazán vétkezik aki e kénveim»*
szép nrl házat meg nem tek,nS*

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Csillag-utca 83. 
számú ház

a tulajdonosok elha­
tározása folytán min­
den elfogadható árért

eladó.
Teljesen uj ház, szín­
tiszta csertéglából 

építve és cseréppel 
_ fedve, négy rendbeli

lakosztállyal, évi lakbérjövedel­
me a 800 koronát meghaladja.

Házvevők! 1322
Ragadják meg a kedvező alkalmat!

Nagy Lajos hirdelési Irodájából Csapó-u. 13.

Minden elfogadható árért 
megkapható szép nagy 

ház a

Honjokkertb?!)!
Óriási telekkel és kitüQőeo

gopdozott Szellővel!

A Homokkertben
elsőjárás 57 szám alatt 
a csőszházzal épen 

szemben levő szép na^y 
Balajti-félo ház, most 
miuden elfogadható ár­
ért megbánható és 
kedvező fizetési felté­
telek mellett 1

Igazán vétkezik az, 
aki e ház után ko­
molyan nem érdek­

lődik 1
1319

»1M.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. IS. nz.

Végtelen olcsó

házi
Istálóval együtt í 

Á.a mindössze

1400 forint I
500 forint készpénzzel 

meglehet venni!

Szép nagy cserepes uj épület, óriási 
nagy telekkel, egy szoba, konyha, kamara, 
három lóra való istálló, fáskamara, jóvizü 
kút hizlaló 10 darab sertésre, szőllő és 
gyümölcsös.
, . Ezf n. haz a Csapókért melletti Geréby 
telepen Irén-utca 10 szám alatt van. Tulaj­
donosa Hajas Mátyás ur és neje. 1326

. Azonnal menjenek az érdeklődök és 
^mtsék meg, mert az ilyen nagyszerű vé- 

e e tiamar elkapják az ember orra elől!

>

A Nagyig

Mrdotési Irodája tudó-
iíu-í™ ®dia az érdek- 
lődoknek, hogy a h.

vícs Jdzsafné, Kon Eszfar to
Is alkuit! 1337

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 18.

jövője lesz a Stern- 
féle kefe pírral szem­
ben elterülő Cslgekert- 

. . . — 7 oek. Gyönyörű szép 
házak é ülnek most ott rohamosan 
ezen háza-i előtt, ezen a gyönyörű 
széles utón közlekedik a ióvasnt 

mely most alakul át villanyossá l'
Végtelen olcsóért megkanható most e 

he.yen, Hajduböszörményi-ut 43. számú ház 
mely a Csanak Mihály ur tulajdona. 826 
négyszögöl terület, mely most termő szőllő 
es gyümölcsös, van rajta egy jókarban levő 
régebbi épület, két szoba, konyha, nyári­
konyha, fáskamara, kéziraktár és sertéséi, 
külön udvarral.

Hejh de kitűnő dolog volna e helyet 
spekulációra megvenni! Rajta építőmester 
urak és vállalkozók I 122

Nagy Lajos Hirdetési irodájából 
Csapó utca 13.

ELADÓ
nagyon tie nagyon olcsóért

gyönyörű

szép uj ház!
Óriási nagy szőllővel!

Hallatlan olcsó vételi 
Még egy Ilyen vételt csak 

álmodni leheti
Ára mindössze háromezer 

forint I
Ezen ház a Hatvan-utcai kertben, 

fronttal a Mester-utcai országúira, 39 uj 
szám alatt van, tehát a Mester utcán kel 
kimenni, a füszerüziethez második, az özv 
Nemes Gáborné úrnő nyaralója mellett van,

tulajdonosa: Sebestyén Zsuzsika.
Óriási előnye az, hogy a bejárat nem 

a kertben, hanem a Mester-utcai nyílt or­
szágúton van 1

Óriási nagy terület, kitűnő karban lévé

termő szőlővel, 54 darab 
:: nemes gyümölcsfává, ::

a szőllő területe majdnem két nyilas ezen 
kivül van még az épületek által elfoglalt 
terület.

Aan egy teljesen nj, nagyon szép 
cserepes épíilel, nie y magában foglal két 
szooát, konyhát, spájz és nyitott verandá­
val. Van továbbá az udvarban még egy 
régebbi éyület is, két szobás konyhás la­
kással, pince, kitűnő vizű kút, külön ba­
romfi udvar. Az egész szőllő körül vau 
lugnsolva, 1334
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,,, használt Glória és valódi Dflrkop kerék- 
Továbbá ajtók, ablakok, terrász abla­

kok akácfa, kntágas, gémek, vasajtók, 
és akácfa oszlopok, 1344

Hflezey Gyula, ácsmesternél
Tóoóskert, Kishegyesi-nt 12. sí.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából

Eladó
nagyon szép kis

úri ház
a város alatt!

Meglepő
kényelem! Igen 
megfelelne egy 
nyugdíjas kisebb 
Igényű url csa­
ládnak! Óriási 
kényelem l Kitű­
nő levegő! Aki 
egy olyan kisebb 
rendszerű nrl 

házat akar ven­
ni ahol csak ma­
ga lakjon I Ne 
sajnálja e kis 
utat, fáradságot 
és tekintse meg! 

A Csapó utca vegén, a Vilmos huszár­
laktanya közvetlen közélében Patai utca 12. 
számú szép kis úri házamat eladom.

Házam a következő lakosztályt fog­
lalja magában: 4 szoba, előszoba, beren­
dezett fürdőszoba, szép nagy konyha be­
épített nagy sparral, mozaik falvédő lapok­
kal, nagy spájz, szép tágas nyitott veranda, 
pince, kamarák, mosóház, a szobákban 
cserépkályhák és ventillátió készülék szel­
lőztetésre.
telefon bevezetve 1 telefon szám: 762.

Nagyon szép, rendezett udvar, jóvizü 
szivattyús kúttal, gyermek és kerti hálóhin­
ták, torna felszerelések. Szép termő szőllő 
lugassal és 35 darab 5 éves nemes gyü­
mölcsfa Unghváry gyümölcskertészetéből. 
Külön baromfi udvar. Jóvizü szivattyús kút.

Teljesen adómentes szép nagy épület 
csertéglából építve. Nagyon egészséges, 
száraz lakások. Az egész utcai front port- 
land cementtel vakolva és olajba festve.

Pár hónap múlva már kiépül a vil­
lanyos a Csapó utcában egész a Vilmos 
laktanyáig, melynek egyik megállója ez utca 
sarkán lesz.

Ezen házam igy berendezpe, ahogy 
most áll, többe van 9 ezer forintomnál, erre 
becsületszavamat adom, nem eladásra, ha­
nem saját kényelmemre épült, de mert iro­
dám nagy forgalma miatt, még télen ké­
nyelmetlen az nekem, hogy külön kell lak­
nom irodámtól, ezért határoztam el annak 
eladását és pedig ugyahogy áll odaadom 
7500 forintért, alább egy fillérrel sem! 
Biztosíthatok róla bárkit, hogy ilyen lakást, 
Ilyen kényelemmel bentebb a városban még 
ezer írtért sem fog kapni évenkénti Meg­
tekinthető a délutáni órákban 4 órától 6 
óráig 1 A Csapó utcán végig kell jönni 
csaknem a Vilmos huszár laktanyáig és 
Csapó utcán jövet kifele jobb kéz felől 
esik a Patai utca, ahol is most épülnek ki 
a házak. Apaffi utca után következik Du- 
govic8 utca és utánna Patai utca.

Tisztelettel:

Nagy íajos hirdetési iroda tulajdonos.
1336

EMMí

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utoa IS.

Emberek!

Itt volna egy kt- 
^ tűnő vétel a

Csapókertben!
........................... . lt íi ltot El!_______ Ilit a .

Kedvező fizetési feltételek 1
Ez a ház a Csapókertben Apponyi 

ntoa 47 , szám alatt van, a Tőkési János 
ur és neje tulajdona. Teljesen új épület, 
színtiszta csertéglából építve és cseréppel 
fedve. Van rajta egy szoba, konyha, spájz 
és veranda, továbbá fáskamara, sertésól, 
sütőkemence, jóvizü kút, szőllő és gyü­
mölcsös. 1324

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Kik akarnak olcsó 
árért

nyaralót
venni a

Sestakertben
Városunk előkelősége­
inek itt van a nyaralója 1

Ára mindössze 2400 írt.
A Péterfia-utcán, a tanítói árvaház 

melletti utón, a szemben levő kőkapun kell 
bemenni és 67 szám alatt van a Nagy Imre 
ur és neje Veres Juliánná szőlője, 605 négy­
szögöl kiterjedésű, kitűnő bortermő szőlő, 
téli és nyári lakással. A téli lakás cserepes 
tégla épület, egy szoba konyhával, a nyári 
lakás pedig zsindejes, van pince és jóvizü 
kút, kamara stb. A tulajdonosok Nyil-utca 
26. sz. alatt laknak. 1333

Kapni kell a kedvező al­
kalmán urak!

Mert csoda vétel!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u- 19.

E 
L 
A
i

a)(atvan-utca! szöllős- 
kertben két nyilas term®

szőllő!
Rengeteg gyümölcsfákkal
Van rajta téglaépület, egy 
szoba konyha, verandával!

Családi körülmények miatt 
minden elfogadható áréit 

eladó 1

Terméssel együtt!
Kedvező fizetési feltételek mellett 1

Ezen szőllő a Hatvan-utcai kertben 
második járás Qohér-utca 19. szám alatt 
van, tulajdonosa Nagy József ur és neje, 
akik laknak Garay-utca 6 szám alatt, saját 
házukban. 1820

Ezen házuk is eladó!

Megnyílt a
í-

1229

M mindenből Korona tenyeret tórái.
Megrendelhető és kapható:

826. 
845.

gyár irodájában Telefonszám 
Városi raktár Bas-n. íi
Fried és Lőwenhelm Piaos-n. 82., Hatvan- 

utca 16. Dr. Hütter ház és minden

![•

i
$6

Halmígyi Símnél
női- és leányfelöltők dtvatáruMzában

$
1w*

rt Debrecen, Piac-Utca a Főpostával szembe m
fc

so
Pli\ Vászonruhák, blousok 1eV
i aljak és pongyolák F

39ény clöhaladottsága miatt mélyen leszállított árak.
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yipró hirBetesek.^»
AJANLAT,

BA ross'"* lát forduljon bizalommal Lobi 
U/ula éb tareai látezeréezhez Debrecen, Piao utca 6a. 4114

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lobi 
Gyula és tártjánál Debrocen, Piac-utca 63. 

______________  4113
Modern üzletiéi

alatt kiadó.
_ Hunyadi-utca 13 szám 

___  Értekezhetni ugyanott. 4288
LüY modern d szobás utcai Jakás minden mel­

lékhelyiséggel, gáz és villany világítással 
november hó 1-ére kiadó. József kir.*h.-u. 16

_____________  4282
KöZéPLSKOLAi tanárnál tanulók teJjes el átasra

úgy előmenetelükre, mint erkölcsi maga vi­
seletűkre kiterjedő felügyelet mellett elforad­
tatnak. Cim a kiadóban. 4273

óVADéKKéPES szikviz elárusító ügynök ke- < 
restetik. Cim a kiadóban. 4091

TANULÓ fizetéssel fölvétetik Grünberger és
Glück fűszer nagykereskedésében. 4303

EGY íüszerkereskedő seaéd felvétetik Félegy­
házi János üszer üzletében. 3409

GYAKOaLATTAL biró intelligens leáiypénz-
tárosnői vagy irodai állást keres. Cim a ki­
adóban. 4323

1910. augusztus u

TANULÓ fűszer és csemege üzlet részére Fried
és Lőweuheim, Piac-n. 72. 4319

EGY jó munkás lofrászsegéd azonnali belé-
pésre kerestetik. Erdős fodrász, Széchenyi- 
u. 1. \ 4320

FŰSZERES segéd azonnali belépésre felvétetik
Goldmann Herman, Salétrom-utca 4321

2 jó_ fiú tanulónak fizetésiéi lelvétetik, Hirsfeld
bőrüzletébe. 4311

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fe-
renc-fóle kőz-crómet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranyogyszarvu gyógyszertárba, a színház 

_mellett. 2-4258
KIADÓ azonnal 4 szoba, konyha, nagy inasán 

udvarral, Honvéd-ntoa 9/d. 4^39
3 szobás modern lakás nov. 1-re kiadó. Érte 

kezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzle 
tóben. 4178

ING AóRaKA T, ébresző és mindennemű zseu- 
órákat ép oly olcsón vehetünk havi vagy heti 
részletfizetésre, mint készpénzért, a Löfkovits 
Arthur és Tarsa cégnél. 4164

PéNZ, Pénz, pénznélkül csekély havi részletre 
kapható Schwartz pipásnál a városházával 
szemben, gramofon és lomezek, zongora és
b°gcdíi-_________ ___________ 2-4115

V^.kODI szegedi rózsa ős édes nemes papnsa kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jen6 fü- 
szernagykereskedésóbon. Városház-u. 2. Rózsatér 3.
Jeleío.n^.9 sz. 4111

?ö,rJkilU “aPonla friss pörkölt kávé kap- 
VárÓos\Xde?íe 9 'p Jen6 jhszernagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rozsater 8. Telefon 79 sz. 4112

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za-
matou, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 

_l!rf!"°ret1’ gyanot tanuló iólvéieijk. 4110
hajviseletekhez, drótbetétek, loknik," 

frízeitek krepek, hajfonatok, parókák ;'utá- 
iiyosan kaphatók Boozán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 4109

LEGJt iBB szabású miederek, csipkék, madeira

Tisnyiw
-------------------- ---------- 41Ub
KIADÓ azonnal a Koseuth-utca 6. szám alatű 

hazbau egy udvari nagy helyiség, irodának 
műhelynek vagy raktárnak. Értekezhetni 
57* ™ám * 6 Üzl6tébCQ- piac utca

ELÄDÄS.
ALIG HASZNÁLT, könnyű, bomokfutó kocsi 

eladó Mik ós-utca 51. szám. 4293
ÉLADó korcsmái üzlet Berendezéssel, Debre­

cen legforgalmasabb utcájában. Cim a kiadó 
hivatalban, 4286

EGV Mozgófénykép gép teljesen felszerelve
eladó, Vígkedvű Mihály-utca 43. 3404

Lá'lőkéPNéL 31 hold föld eladó. Értekezni, 
Hunyadi-nlca 21._______ 4042

eITa"Dó ház, TéTTcn^)eir™Takősztaíyar!™,,Tr-4
szoba, konylia, zártfolyosó : 11. 2 szoba,
konyha, mellékhelyiségek, istálló. Tanitó-utca 
10. Nagy telek, kert, juvizu kút, villany be- 
vezetve. _____________ 431g

MO i OK keiékpar teljesen jó karban, nagyon
olcsón sürgősen eladó. Attilatér 4812

EGY szoba osínosau bútorozva kiadó Szent-
anna-u. 08. ’ '

KIADÓ modern utcai lakás 
Zápolva-u. 13. viliauyv iiagitással 

.1408URILAKaS, "barom szoba, eló fűrdőszobávaf
:!sivs:tékkc1’

HlklJElóS. l <>v intelligens szepessée'i nrnT 
család egy 12 éves leányért csertő yíZt 
havi fizrtósért ellogad hasonlókorú syer*^ 
keh Nemet nyelv megtanulása biztos, célszerű
ST&Stie-“

KI8EBH füszerüzlet, forgalmas h.TfT más 
vallalat miatt á adó, i’im a kiad .„a. ’ m j

UJh<dPjÄiTöpüü kétemele es háÉbTTTTrBí 
bo.t helyiség november egyre kiadó, Varia z- 

——’ ^ arga-ntca____  43 ?7
KIADó lakás, 3 szoba előszoba köTivhT~z~ 

mellék helyiségek azonnal is kiadó, Aranv 
lános-utoával szemben, Blaskovits ipartele é,f

---------------    4260

kereslet.
SS

ÜÖYK8 masnmó 1 kézi lán^klMTi^r^r 
_nal_Junarmsz Mari kalapüzletébe. ^
M^KáSLEáNY Szikvizgyárba föIvétetTk7~MTkE

lrodába ki8»sszony kerestetik~P(j^: 
— 4269

Nyomatott körforgógép

Tisztelettel tudatom b. rendelőimmel 
hogy a

(Sörögdiooyt
€5»

B/izni való Caútaloúp
szállítása kertgazdaságomból kezdetét 
vette, megrendelhető az, úgy vidéki el­
küldésre, mint helyben házhoz szállí­
tásra is.

Mert a cukordinnye a nagymérték­
ben fellépett Peronospora miatt az idén 
íztelen maradt, ezúttal az nem kiadható.

Tisztelettel 1343

Bíró Pál, kertgazdasága
(lakás: Szentanna-u. 38). '

olcsó
megvehető ingatlanok.
Csapókért, vasúti megálló közvetlen kö- 

zeleben 260 négyszögöl terjedelmű jó termő 
szollőyei beörökitett föld. Van rajta kétrend­
beli jó karban levő, cseréptetővel fedett épü­
let mely magában foglal két külön konyhás 
szobát, van hozzá több melléképület, jóvizti 
kuttal ellátva, ara 3000 korona.

A létai útfélen eső Gerébi telepen Kádár 
bandorne asszony tulajdonát képező 300 négy­
szögöles hazas telek egy szoba konyhával, jó
tálára omVe drn keri,éssel és jóvizü kut-
Kiss!m2o°0ktr?nu UFana Gerébi-telepenlevő 
Ktsslmie ur tulajdonát kepező 300 négyszög.
Uk-z h,MZ* st,e !k’ két SZűba> kamra és több mef- 
hi oíln u Ara 3000 korona. — Szilágymegyés 
hold'dnhá° daS fö'dbirtok> tiszta búzatermőy20 
komna ^AypengCd,élye1’ ára holdanként 400 
mokföld A Funcs!kán 24 hold aljasbarna ho-
FibiáJdhm6s k, mkS«rt,me‘lkttéÍÍ,L,jar,Sí6 

nyújt a6vebb felv,lá^ositást. teljesen díjtalanul

Porcsin Ambrus.~ adáSVé:e'ek;1 birde'6 és közvetítő “dáfa -

Burgondla-utoa 20. szám

yi takarék Él Jíitelintézéfit
Debrecen Csapó-utca A

Blf0?zdámbíáréat.eket: könyvecsk^re, cheque.

Bekebelezés mellett. ’ holyószámlára
Óvadékkölosönöket ad.
Törlesztéses köiosönőket folyósít is R6
. H5ÄT'a

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozasat elvállalja és azoknál, hitelszükségleteit ellátja. ’ 3Z°{g

Aki jó Ízletes kenyeret
akar asztalánál élvezni

az csakis

Orosházi kenyeret vegyen,
Gyártelep Szécsenyi-u. 49. Telefon 793, 
Városi raktár Simonfy-u, 2 „ 32

Fiók üzletek: lg46
Szentanna-u 60. Bocskai-tér I

Bethlen-u. 29. (Gyarmati ház).

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.

VÉGTELEN

Hányos árérl megle&ef I.
József klr. herceg-utca 
39 számú Jövedelmező

házat!
Ezen ház magában foglal egy rend­

beli 5 szobás, egy rendbeli háromszobás, 
1 rendbeli 2 szobás és egy garzon lakást 
a megfelelő mellékhelyiségekkel együtt. Évi 
jövedelme 1500 frt A tulajdonos a kereszt­
épületben lakik. 1325

tüzelő anyag érhető el a

RAPID
használata utján.

Biztonságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány magyar, gyárt­
mány. 1261 Kapható:

iildüll kályhakereskedésben
Telefon 647. Telefon 647.

I "D'brK“'^
Gyula.


